

---

# ANFRAGE


zur aktuellen Fragestunde  
des Südtiroler Landtages  
im Monat Juni 2021

---

Bozen, den 01. Juni 2021

## Deutsche und Ladinische Schule: Personalbedarf 2021

1. Welche Schulsprengel haben seit Jahresbeginn einen zusätzlichen Stellenbedarf und Zusatzressourcen gemeldet und um wie viele Stellen in den jeweiligen Fachbereichen handelt es sich bei den einzelnen Schulen?
2. Welche Schulsprengel begründen ihren Bedarf an Zusatzressourcen mit einer erhöhten sprachlichen Komplexität an ihren Schulen?
3. Welche der angeforderten Stellen und Zusatzressourcen werden den einzelnen Schulen genehmigt?

  
L. Abg. Andreas Leiter Reber



Bozen, 10.06.2021

Herr Abgeordneter  
Andreas Leiter  
andreas.leiter-reber@landtag-bz.orgZur Kenntnis: Frau Präsidentin  
Rita Mattei  
dokumente@landtag-bz.org**Schriftliche Antwort auf die Anfrage zur aktuellen Fragestunde Nr. 44/Juni/2021 – Deutsche und Ladinische Schule: Personalbedarf 2021**

Sehr geehrter Herr Abgeordneter,

ich schreibe Ihnen betreffend Ihre Anfrage zur aktuellen Fragestunde vom 01.06.2021 (Nr. 44/Juni/2021) und darf Ihnen als zuständiger Landesrat wie folgt antworten.

**Zu Frage 1:** *Welche Schulsprengel haben seit Jahresbeginn einen zusätzlichen Stellenbedarf und Zusatzressourcen gemeldet und um wie viele Stellen in den jeweiligen Fachbereichen handelt es sich bei den einzelnen Schulen?*

Die Schulsprengel melden grundsätzlich keinen zusätzlichen Stellenbedarf, sondern die Ressourcen werden den Schulen aufgrund bestehender Schüler\*innenzahlen und Komplexitäten (z. B. Schüler\*innen mit Lernstörungen, -beeinträchtigungen oder Sprachförderbedarf) zugewiesen.

**Zu Frage 2:** *Welche Schulsprengel begründen ihren Bedarf an Zusatzressourcen mit einer erhöhten sprachlichen Komplexität an ihren Schulen?*

An fast allen Schuldirektionen Südtirols gibt es Bedarf an Zusatzressourcen aufgrund sprachlicher Komplexität; entsprechend des Grades dieser Komplexität werden den Schulen für die Sprachförderung im Rahmen des gesamten Plansolls Ressourcen zugewiesen.

**Zu Frage 3:** *Welche der angeforderten Stellen und Zusatzressourcen werden den einzelnen Schulen genehmigt?*

Es gibt kein "Genehmigungsverfahren" für Zusatzressourcen, sondern der Personalbedarf wird aufgrund der Einschreibezahlen und Komplexitäten, welche aus der Schüler\*innendatenbank ausgelesen werden, erhoben und zugewiesen.

Freundliche Grüße

Philipp Achammer  
Landesrat  
(mit digitaler Unterschrift unterzeichnet)